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ObjetivogdBlegeiieiele
cormolaiEls aste saeltlo daeie)

Demostrar su comprension de las ondas transversales
y longitudinales.

o Definir, relacion y aplicar los conceptos de frecuencia,
longitud de onda y rapidez de onda.

e Resolver problemas que involucran masa, longitud,
tension y velocidad de onda para ondas transversales.

o Escribir y aplicar una expresion para determinar las
frecuencias caracteristicas para una cuerda en
vibracion con extremos fijos.
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(CORSIGErE LIna pIedra gue Se sueltaen un lago.

SE transfiere energia de la predra al tronco que fiota,
PEre SOl Viaja |a PERURIACION.

El'movimiento real de*cualguierparticula deragua
Individual es pegueno.

|_a propagacion de energia medianteiunapenttrbacion
COMO esta Se conoce como movimentierendulatorio
mecanico.
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Movirgldaite) arleellde

moVImIEReYderiodico simple es aquel movimiento en
cjue ur EIErpO Se mUeve ¢ de ida Yy Vuelta sobre una:
suonia fija, Y/ regresa a cada posicion Y. velocidad
PUES de uni intervalo de tiempor definido.
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Periodo, T, es el
tiempo para una

oscilacion completa.
(segundos, S)

Frecuencia, f, es el
numero de
oscilaciones
completas por
segundo. Hertz (s?)
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Hill R=Enl A" masa suspendida realiza 30
P5GIlaEIONES completas en 15 s. ¢Cual es el

= T _ 155
I% l 30 ciclos

X -
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_________
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' =T T 0500

= 0.50s




perpendicular a
propagacion de

En una onda transversal, la vibracion de
as particulas individuales del medio es

a direccion de
a onda.

Movimiento de
particulas

Movimiento
de onda




En una onda longitudinal, la vibracion de
las particulas individuales es paralela a la
direccion de propagacion de la onda.
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Movimiento Movimiento
de particulas de onda




Olas

Una ola oceanica es una
combinacion de transversal
y longitudinal.

Las particulas
individuales se mueven
en elipses conforme la
perturbacion de la onda
se mueve hacia la playa.




La rapidez de onda Vv en
una cuerda en vibracion
se determina mediante
la tension F y la
densidad lineal p, 0
masa por unidad de
longitud.

Vv = rapidez de onda transversal (m/s)
F = tension sobre la cuerda (N)

u 0 m/L = masa por unidad de longitud

(kg/m)



0 smEmlia seccion de 5 g de cuerda tien’
IRENEREIE"de 2 m desde la pared hasta lo alto

AENIEIPBIea. Una masa de 200 g cuelga en el
9. ¢Cual es la rapidez de una onda en esta

0.20 kg)(9.8 m/s?) =1.96 N

= v=2s0mis [
— _ = p— g
Vv = \/ 0.005 kg v =28.0m/s

Nota: Recuerde usar unidades consistentes.
La tension F debe estar en newtons, la masa
m en kilogramos, y la longitud L en metros.




Palicarling vibracion completa, la onda se; mueve
URardistancia de una Iongitiid de enda A COMmo) Sse
lustra:
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La longitud de onda A es la distancia
entre dos particulas que estan en fase.




% \Velocidziel Vo irgetignlelz) cla oplele):

El periodo T es el tiempo para recorrer una distancia de
una longitud de onda. Por tanto, la rapidez de onda es:




Condensaciones
P A
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Rarefacciones

o Un penduloe en oscilacion: prodlce; contdenSaciones'y
rarefacciones que Vviajanipor elfreserte:

e |a longitud de onda A es la“distanciarentre
condensaciones o rarefaccionesfadyacentes.



EfecUEnCial /7 = ondas
pPor'segundo (Hz)

Velocidad v (m/s)

{1 ]

longitud de ondai A
(m)

Eclacion de
onda

A
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== sapun vibrador electromagnético envia
PIUESHIEI”UN resorte. El vibrador realiza 600 ciclos
GOMPIELOS en 5 s. Para una vibracion completa, la
.ond' € mueve una distancia de 20 cm. ¢Cuales

600 ciclos
f = —
5 s f=120 Hz

|’a distancia gue se mueve
durante un tiempo de un CIclo

es la longitud'de onda; por v = (120 Hz)(0.02 m)
tanto:

v =2.40 m/s



Incion de la densidad lineal m, la frecuencia 7
lBWVEleEIdad 17y laramplittid A de'la onda.




Elemplo 3. W
500 ¢ Y/ Vie

2m

V= E:\/ (48N) 179 mis P=27z°f*A%uv
0.15 kg/m

P = 272(20 Hz)4(0.05m)Z(0.15 ka/m) (179 m/s)

P=53.0W
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il RS EsIglsleTo10) (E SUPEPOSICION
SREICHEBIEN el mismo medio existen dos 6 mas ondas
EAINVerde), cada onda Se mueve como si las
OUidS EStUVIErAN aUSENLES.
EIdESPlazamientor resultante ae estas onaas en
cliglguierspuUntoeres iaondarstmaralgenraica
(@marillo) ae los dos desplazamientos.

Sy S0

Interferencia constructiva Interferencia destructiva

A 4




ONES OPUESHAS
PrOGAUCERIMEAES N Y
AntineAeSs A

[_a distancia entre nodes
0 antinodos alternos es
una longitud de onda.
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Tl Posibles log
Hill

ental, n=1
Obretono, n =2

20 sobretono, n =3

3er sobretono, n=4

n = armonicos




retono, n=2

20 sobretono, n =3

3er sobretono, n=4

n = armonicos




a, para una cuerda

tensidn, se tiene:

-,
Yoo m

Frecuencias
caracteristicas:
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. SI la cuerda vibra en tres
, écudl es la frecuencia de la onda?

tres bucles: n=3 —

N~ AN AN

n |F
f = / : n=3

3 E (400 N)(2 m)
2L 2(2 m)\ 0.009 kg

Tercer armonico
20 sobretono

fy =224 Hz

N
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